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Zadanie 1 (opcja look-back). Dane jest model dwuokresowy z jednym instrumentem ryzykownym i

czteroma stanami Swiata. Proces cen instrumentu ryzykownego opisany jest nastepujgca tabelg

So | S1 ]S,
w | 5] 8] 9
wa || 5] 81| 6
wsll 51 41 6
wil 51 41 3

Rozwazmy opcje europejskq, ktorej funkcja wyplaty wynosi X = max{0, So—"7,51—7,S2—7}. Przyjmujgc,

ze r =0 wyznacz
1. strategie zabezpieczajgcq te opcje,
2. w oparciu o strategie zabezpieczajgcg wyznacz cene tej opcji w chwili poczgtkowe;.
Zadanie 2 (opcja rosyjska). Niech w modelu CRR dane sq Sy = 100, S{ = 80, Si* = 130, T = 3,

r = 10%. Wyznaczy¢ w chwili poczqtkowej ceng arbitrazowq opcji amerykanskiej o wyplacie (Zt),co3,

gdzie Zy = max Sy,.
u€0,t

Zadanie 3. Przy danych z zadania 2 wyznacz moment wykonania opcji z tego zdania.

Zadanie 4. Przy danych z zadania 2 wyznacz cene arbitrazowq amerykanskiej opcyi sprzedazy o o wy-
placie (Zt),c53, gdzie Zy = (K — Sp)t. Mamy nastepujgce dane: Sy = 100, S¥ = 130, S¢ =80, T = 2,
r = 10%.

Zadanie 5. Przy danych z zadania 4 wyznacz moment wykonania opcji z tego zdania.
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